Цель мероприятия:

- воспитание у учащихся казахстанского патриотизма ;

-развитие интереса к истории своей страны;

-закрепление знаний по Конституции РК;
-развитие коммуникативных навыков ;

-пропаганда национальных традиций и обычаев ;

Оборудование и оснащение: мульти-медиа проектор, слайды, задания , асыки 

Форма проведения : интеллектуальная игра ;

Ход мероприятия:
Вступительное слово преподавателя:
Уважаемы преподаватели и студенты! В эти дни население Казахстана празднует  большой и самый  значительный  для нашего народа праздник-День Независимости; главный праздник, которого ждали и боролись за него несколько поколений казахстанцев. Наш классный час посвящен Независимости РК . Мы проведем его в виде  интеллектуальной игры  : « Казахстан вчера и сегодня». Игра будет проходить по  четырем  блокам заданий  , команды представлены учебными группами. У меня в мешке находятся  асыки трех цветов. По ходу игры от каждой команды будут выходить участники и вытаскивать один асык. Цвет асыка определяет , из какого блока будет задан вопрос. А именно: черные асыки-блок « Путешествие по Казахстану» 

                                                              ( за каждый ответ на вопрос по 1 баллу);   
                                                               Желтые асыки- «Наши соседи»(по 2-3 балла);
                                                               Красные асыки- «История в лицах» -по 1 баллу;
                                                               Зеленые асыки- « Знание Контситуции»- по 1 баллу

Задания четвертого блока-традиции и обычаи казахского народа- заранее подготовлены группами, они будут идти между вопросами.

Оценивать работу команд будет жюри.
1блок : Путешествие по Казахстану

1. Какова общая длина границ Казахстана (Более 15 тыс.км)

2. Назови самое большое озеро в мире (Каспийское море)

3. Где по легенде находится могила легендарного певца и композитора древности Коркыта? 

   (На берегу Сырдарьи, неподалеку от города Кызыл-Орда)

4. Самая высокая точка Казахстана (Пик Хан- Тенгри, 6995м)

5. Река в Казахстане, которая была известна древним грекам под названием Яксарт. (Сырдарья)

6. Название этого города переводится как "Крепость из дерна". (Шымкент)

7. Где и когда был открыт, и как  называется самый старый  заповедник Казахстана? (Аксу- Джабаглы. Он был  организован в 1926 году у  подножия гор Таласского Алатау)

8. Семиречье получило свое название по числу семи главных рек этого края. Как они называются? (Или, Каратал, Биен, Аксу Лепсы, Баскан, Сарканд)
9. Как называется самая длинная река Казахстана? (Иртыш)

10. Город, которому в 2002 году исполнилось две тысячи лет? (Тараз)

11. В этом городе родился великий ученый и философ древности Ходжа Ахмеда Яссауи. (Испиджаб)

2 блок : Наши соседи

Назвать государство, граничащее с РК , его столицу, денежную единицу.
Россия        Китай       Узбекистан       Кыргызстан            Туркмения
рубль             юань             Сум                 сом                      туркменский рубль   

Москва           Пекин        Ташкент         Бишкек                  Ашхабад

Беларусь        Украина                Болгария                     Монлогия
Минск              Киев                   София                           Улан-Батор
рубль                гривна               левы                              тугрики
   3 БЛОК :  История в лицах
Бейбарс
Султан, правивший территорией современного Египта, Иордании, Сирии, Палестины, Израиля, Ливана, Саудовской Аравии, Хиджаза, землями, находившимися на западном берегу Евфрата и юго - востока Турции. Будучи мальчиком , продан  в Дамаске за 800 динаров, потому что имел недостаток- один его глаз был закрыт бельмом. Ему удалось подняться от обыкновенного раба до крупного государственного деятеля .

Тауке хан   

В период его правления  на рубеже 17-18 в.в.казахская государственность достигает наибольшего расцвета и укрепления. Ему удается объединить все три Жуза казахов, объединить под их одним флагом.

Абулхайыр

Представитель младшего звена казахских султанов, потомок Осена. В период наивысшего подъема освободительной борьбы казахского народа против джунгарских завоевателей в общеказахском сборе под горой Ордабасы избирался главнокомандующим казахских ополченцев.

Кенесары Касым

Один из крупнейших военачальников, возглавлявший народно – освободительную войну против Российской империи. По масштабу, длительности, активности повстанцев, по объему завоеванной территории его движение не имеет аналогов. 
Курмангазы Сагырбайулы 
Великий композитор, талантливый исполнитель кюев. Активный участник крестьянского восстания под предводительством Исатая и Махамбета. 

Абай Кунанбаев

Великий поэт, композитор, философ, мыслитель. Основоположник письменной литературы казахов. Деятель, установивший тесные связи между казахской и восточной, между казахской и европейской культурой и поэзией.

Алихан Букейханов 

Видный ученый – экономист, лидер казахской конституционно – демократиической партии (кадеты) и общенационального движения казахского народа конца XIX- начала XX вв. Он оказал огромное влияние на весь ход общественно – политической жизни в Казахстане.

Бауржан Момыш – улы

Герой Великой Отечественной войны. Легендарный полководец, писатель, общественный деятель. Герой документальной повести Александра Бека «Волокаламское шоссе».

Динмухамед Кунаев

Укрепил роль Казахстана в Союзе. Отстоял Мангистаускую область от передачи Туркмении. Не согласился на переименование г. Павлодар в Хрущевград. Добился возвращения большей части земли, переданной  Узбекистану
Олжас Сулейменов 

Поэт, писатель, общественный деятель. За поэму «Земля, поклонись человеку» удостоен Всесоюзной премии Ленинского комсомола. Лидер и создатель партии «Народный конгресс Казахстана». Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Казахстан в Италии.

Тохтар Аубакиров

2 октября 1991 года открыл космическую эру суверенного Казахстана. Еще до полета в космос он обратил на себя взор всего мира, первым посадив на авианесущий корабль «Тбилиси» сверхзвуковой самолет МИГ-29.         

 4 блок : Законы моей страны
1.Что является высшей ценностью  по Конституции РК ?

2.Приоритетными являются Международные договоры, ратифицированные РК , или Законы страны ?

3.Разрешается ли создание политических партий в государственных органах ?
4.Разрешается ли в РК деятельность политических партий и профсоюзов других государств ?

5.Обязан ли гражданин указывать свою национальную, религиозную принадлежность ?

6.Обеспечение , обслуживание и охрана Президента РК и его семьи осуществляется за счет государства . Распространяется ли эта статья на экс-Президентов?

7.Кто открывает сессию Парламента ?

8.Может ли Президент распустить Парламент ?

9.Что дает человеку гражданство?

10.Что имеет высшую юридическую силу в РК ?

После  проигрывания командами   1 вопроса-асыка демонстрируется выполнение задания национальных обычаев и традиций. Это: Бата, беташар, байгазы,базарлык, суюнши, жекпе-жек.
В конце игры жюри подводит итоги.

Ведущий преподаватель благодарит всех за участие.

